Тема: Решение задач по теме «Законы постоянного тока».
Цель урока: Обобщить и повторить материал по теме «Законы постоянного тока»
РАБОТА И МОЩНОСТЬ ПОСТОЯННОГО ТОКА
При прохождении тока через проводник происходит его нагревание, значит электрическая энергия переходит в тепловую.
Работа электрического поля по перемещению заряда ∆ q из одной точки в другую равна произведению напряжения U между этими точками на величину заряда [image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image054.gif]
Учитывая, что [image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image056.gif] получаем: 
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image057.gif]
Итак, энергия, выделяющаяся при протекании тока на участке цепи, пропорциональна силе тока, напряжению и времени.
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image058.gif]
Так как U = IR , то pазделив последнее равенство на t, получаем выражения для мощности электрического тока:
[image: https://ykl-shk.azureedge.net/goods/ymk/physics/work3/theory/4/image059.gif]
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/ris25.gif]

Задача 1. Что покажет амперметр в схеме, изображенной на рис. 6?
Решение:
Найдем силу тока, текущего через источник. Будем считать, что сопротивление амперметра очень мало. Тогда электрическую схему можно будет перерисовать так, как показано на рис. 7. После этого легко найти сопротивление всей цепи. Сопротивления R1 и R3 соединены параллельно, поэтому сопротивление участка ВС будет равно
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for152.gif]
Общее сопротивление участка цепи, содержащего сопротивления R1, R2 и R3, будет равно
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for153.gif]
Тогда общее сопротивление всей цепи определится следующим образом:
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for154.gif]
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/ris26.gif]Сила тока, текущего через источник, согласно закону Ома для полной цепи, будет равна
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for155.gif]
где [image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/epsilobol.gif]- электродвижущая сила источника тока.
Как видно из рис. 6, ток, идущий через источник, равен сумме токов, текущих через сопротивление R1 и амперметр IA:
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for156.gif]
Обратимся снова к рис. 7. Так как R123 = R4 , то в точке А ток I0 делится на две равные части. Через резистор R2 будет идти ток силой I2 = 2A. В точке В ток I2 снова делится поровну между резисторами R1 и R3, и через резистор R1 пойдет ток силой I1 = 1A.
В точке С можно записать I0 = I1 + IA. Отсюда
[image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for157.gif]
Ответ: [image: https://ido.tsu.ru/schools/physmat/data/res/elmag/prakt/text/for158.gif]
Задача 2 .Какую работу совершит электрический ток в паяльнике за 30 мин, если сопротивление паяльника 40 Ом, а сила тока в цепи 3 А?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/11/2018-11-15_14-21-37.jpg]
Домашняя работа
1. Прочитать и законспектировать тему.
2. Решить задачи.
Задача 1. Какую работу совершит электрический ток в электродвигателе вентилятора за 20 мин, если сила тока в цепи 0,2 А, а напряжение 12 В?

З[image: hello_html_m65cf0d30.jpg]адача 4.
Найдите полное сопротивление R показанной на рисунке цепи, если R1 = R2 = R5 = R6 = 3,0 Ом; R3 = 20 Ом, R4 = 24 Ом. Найдите силу тока, идущего через каждый резистор, если к цепи приложено напряжение U = 36 В.
[bookmark: _GoBack]Ответы направлять на почту не позднее 29 апреля 2020 года.
(Списанные ответы на 4 и 5 не рассматриваются )
fizika.bikbaeva@yandex.ru
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